

坚决打赢两场硬仗 奋力夺取双胜利

服务专班 服务代办

成都基层工会为企业复工注入活力

本报讯(记者 张杨)日前,成都市各基层工会贴心服务职工群众,坚决扛起工会责任,持续走访辖区企业、建筑工地等,进一步督促企业做好疫情防控和复工复产工作。同时帮助企业排忧解难,最大限度降低疫情对企业生产经营和职工权益的影响。

“抓好疫情防控与复工复产,不仅是每家企业的当务之急,更是工会娘家人的心头大事。”4月10日,府青路街道总工会相关负责人介绍,当得知辖区企业在复工复产过程中,对口罩、消毒用品等防疫物资有所需求时,府青路街道总工会与李家沱社区,为企业积极想办法、找资源,及时将防疫物资送到职工们手中,让工会的“及时雨”真正滋润到了职工的心间。

“为更好地减轻企业负担,我们成立了由街道工会联合会筹备组负责人牵头的企业服务专班,助力企业渡过难关。”在锦江区锦华路街道社区,工会干部们马不停蹄地走访辖区内企业,为企业复工复产出谋划策,助力企业尽快复工复产,在细枝末节中,体现娘家人的深情关爱。

该街道工会瞄准规上企业集中的锦沙路餐饮一条街面临的资金、客源、经营等问题,在坚持防疫优先的前提下,积极帮助企业开通外卖渠道拓展新业务,号召辖区商铺房东以减免租金方式缓解承租企业经营压力,得到出租方的积极响应,经双方协商,共为30余家承租方减免租金160余万元。

此外,该街道工会先后为企业提供服务代办80余次,力保企业防疫复工“两不误”;搜集并协调解决企业反馈问题11条,主动帮助辖区内大型超市筹措2000只口罩,100余升酒精,切实解决企业燃眉之急。

走访商铺、超市,督导填写企业、个体工商户情况统计表,走访社区……基层工会干部们尽职尽责将每一项工作做实做细。“现在还不是放松的时候!有什么需要,可以跟我们说。”横桥社区工会联合会工作人员,定期对辖区内企业复工复产情况与疫情防控措施进行查看,并为企业发放防疫物资,以实际行动诠释初心和使命。为企业复工倾注力量。

多彩活动迎接全民国家安全教育日

4月15日是第5个全民国家安全教育日,中铁二局电务公司各基层单位工会在当天开展了丰富多彩的活动。

该公司机关党总支联合机关工会开展了“全民国家安全教育日”知识竞赛;重庆地铁5号线总包部、杭州地铁9号线信号项目部、厦门地铁3号线项目部、基地工程项目部工会组织员工开展了国家安全知识专题教育学习。通过活动,帮助员工提高国家安全法治意识,牢固树立“国家安全,人人有责”的观念。 苏和 摄



镜头



爱国卫生月 工会在行动

今年4月是全国第32个爱国卫生月,4月10日,宜宾市筠连县总工会与县爱卫办等9家单位在筠连镇新华大桥中医院门口开展主题为“防疫有我,爱卫同行”的集中宣传活动。

本次活动宣传了爱国卫生、健康生活方式、疾病预防、控烟知识、农民工维权等相关知识,发放《工会法》《工会章程》《防疫小贴士》等宣传资料1万余份,增强了当地职工群众的卫生意识。 郭佳 摄

广安市总“四看”为基层排忧解难

本报讯(记者 王旭)连日来,广安市总工会扎实开展“走基层、解难题、抓落实”活动,深入一线“四看”为基层排忧解难。

一看疫情防控。每次基层调研必先查看疫情防控情况,重点查看职工体温检测、公共区域消毒、防疫物资保障、员工分餐制落实情况。截至目前,广安市总已调研7

家企业的疫情防控情况,力求从细从实、查漏补缺,积极履行工会防疫政治责任。

二看企业复工复产。直奔生产车间、一线职工中了解工人返岗、企业招聘情况;了解原材料供应、产品销售、物流运输等情况;了解企业安全生产和职工劳动保护责任制落实情况。目前广安市总共收集发布

14家企业(单位)的岗位需求、提供26个岗位,发放“求职便民卡”2万份,尽力解决企业用工短缺等问题和难点,确保生产顺利、职工安全。

三看脱贫攻坚。深入建档困难职工(农民工)家中,询问职工及家人生活、就业、家庭、子女上学等情况,拉家常话发展。共走

访慰问8户困难家庭,当好职工娘家人,同心协力打赢脱贫攻坚战。

四看工会作用发挥。市级、县级、基层工会三方同时发力,到基层解难题。通过边听边看和先看一线后听汇报的方式,看工会联系职工程度,看各级工会在力保职工就业、加大困难职工解困脱困力度、积极参与城乡基层治理、推行工会网格化管理等方面的作用。共调研了解8家工会作用发挥情况,现场研究推动解决问题7个。



白,今后的每一个生日我保证绝不缺席……我等你回来,以后的日子让我都陪着你好吗?”

时隔两个多月,钟金兰终于平安归来,远在西昌工作的楼殊,一颗悬着的心终于放下,他连夜乘飞机回到成都,希望能解除隔离的第一时间见到女友。

“受疫情影响,今年的婚礼泡汤了,但我们的感情更深了。”他说,原定于7月的婚礼各种准备已经取消,现在就想带着未婚妻回老家,看看爸爸妈妈,看看熟悉的家。

陪伴是最长情的告白

膀扛起了医务人员的责任和担当。1月25日,钟金兰瞒着父母和男友主动报名赴鄂支援。对于这个决定,家人感到十分不解,父母认为钟金兰年龄尚小,工作经验也不足,害怕女儿不能在前线好好保护自己。对于男友楼殊来说,钟金兰在报名前不仅没有与他商量,而且早已筹备好的求婚计划被钟金兰的这个决定完全打乱了,为此,两人还吵了一架。直到临行前,男友才赶到医院为钟金兰送行。

2月6日,是钟金兰在武汉的第一个夜班。输液、注射、记录、护理……这些

平常的操作,在厚重的防护服阻碍下,都可能导致动作变形。为了避免出错,必须持续高度集中精力。8个小时后,她才下班回到宿舍。洗漱后,筋疲力尽的她倒床就睡。到第二天醒来发现,手机有十几通男友的未接来电和无数微信视频请求,钟金兰才赶紧回电。“今天是你的生日,我也想陪着你一起吃蛋糕,但是现在特殊情况,没办法完成。”楼殊在电话里说,“在外面你是勇敢逆行的白衣天使,在家里我是你永远的避风港。我不是一个太懂浪漫的人,相信陪伴才是最长情的告

职工战疫故事会

记者 邓霞文/图

“钟金兰,你愿意嫁给我吗?”

4月14日下午,成都市第三人民医院欢迎援鄂医疗队凯旋仪式结束后,女队员钟金兰准备将行李装上车,她打开后备箱的一刹那,满车的鲜花、气球和求婚横幅映入眼帘。

男友楼殊手捧鲜花单膝下跪向钟金兰求婚。突如其来的求婚让钟金兰激动得落下眼泪。在同事们的见证下,楼殊为钟金兰带上了戒指,俩人深情相拥。

“没有想到是今天,我很开心。”钟金兰的脸上洋溢着幸福的笑容。钟金兰是成都市第三人民医院内科重症监护室护士,虽然在科室里年龄最小,但同样用肩

成都市人大常委会 赴锦江区开展安全风险防范工作专项督导

本报讯(记者 骆寓言)日前,成都市人大常委会主任唐川平一行赴锦江区开展安全风险防范工作专项督导。实地调研了IFS国际金融中心、乐天广场在建项目、上东花园小区、锦华路壳牌加油站、成都生物制品有限责任公司,查看了该区在人员密集场所、建筑工地、化工和危险化学品等重点行业领域安全生产工

作开展情况,抽查了部分企业安全隐患排查、应急预案建设、开展常态化应急演练等档案资料,听取了行业主管部门、属地街道和企业管理人员汇报。

针对检查中发现的问题,督导组要求:一是落实好领导责任、部门责任、属地责任,确保隐患整改到位;二是深入排查安全生产、消防安全等各类隐患,不留死

角盲区;三是进一步完善安全生产应急预案体系,不断提升应急处置水平和救援作战能力。锦江区表示,此次专项督导对推动全区重点行业领域安全生产工作、稳固辖区安全生产形势有重要作用,各部门各单位在统筹抓好疫情防控和经济社会发展的同时,切实防范各类安全事故发生,全力保障人民群众生命和财产安全。

达州市总工会到大竹县调研工会工作

本报讯(高晋蓉 记者 吴小平)4月13日,达州市总工会党组书记、副主席冉长春一行深入大竹县调研指导基层工会职工活动阵地建设工作。市总工会党组成员、副主席赵银川,大竹县委常委、县总工会主席吴燕等陪同调研。

冉长春一行先后到该县公路养护段工会、县丰源大学生创业园区联合工会和县“三中心一阵地”建设现场进行调研指导。针对职工书屋、心理咨询室、职工运动场所等基层工会阵地的建设工作,和丰源大学生创业园区集体协商典型案例

入选全国总工会集体协商典型案例选编所取得的成绩表示肯定。并希望以后再接再厉,坚持改革创新,在工会工作中创出新的亮点,打造大竹特色。

冉长春最后强调,要加大“三中心一阵地”的建设力度,提前与建设单位沟通协调,统筹安排阵地建设好,把功能设置充分考虑好,要科学建设好、用好、管好工会阵地,使阵地真正成为全县职工群众的服务窗口、活动中心。把工会工作“做亮、做实、做细”,真正成为职工的“娘家人、知心人、贴心人”。

绵阳市涪城区总工会 举办网络有奖知识竞赛

本报讯(吴健)4月16日,绵阳市涪城区总工会网络有奖知识竞赛活动正式开始答题。吸引了全区职工踊跃参与,掀起了职工群众学习法律知识的热潮。

据介绍,本次竞赛活动是区总工会庆“五一”和“七五”普法宣传教育的重要举措,并将其纳入年终考核;竞赛内容包括《宪法》《工会法》《劳动法》《劳动合同法》《社会保险

法》《安全生产法》《工伤保险条例》《女职工劳动保护特别规定》《四川省依法治省纲要》,活动即日起持续到4月24日结束;参与职工采用手机答题方式,每个账号(同一手机)每天限答题1次,每次答题时间为5分钟,每天10道题,答对8题,奖励红包(1.68-8.88元随机),每天500个奖励名额,先答先得;活动结束后随机抽出10名幸运奖,每人奖励价值200元的奖品。

三台县工人突击队 深入贫困村开展志愿活动

本报讯(吴健 陈柳宇)4月14日-15日,三台县决战决胜脱贫攻坚工人突击队深入富顺镇华新村、紫河镇深垭井村、青龙嘴村3个贫困村,开展精准帮扶志愿活动。

突击队员们兵分三路,其中12名队员与华新村21户贫困户签订土坯房拆除承诺书,并协调机具对12户贫困户房屋现场拆

除,为行动不便的周德刚拆除柴垛;8名队员帮助华新村周国武、赵青云等3户贫困户参与住房修建;16名队员参与华新村7户贫困户、深垭井村4户贫困户,青龙嘴村4户贫困户的厨房、厕所改建;9名队员协助华新村两委为4户贫困户调高低保标准,每月增加100元,并为6户贫困户争取公益性岗位,每月增加600元收入。

遂宁市河东新区工联合会 多措并举力推“川工之家”网上工作平台

本报讯(唐红 吴敏)4月10日,遂宁市河东新区工联合会走进灵泉街道办事处一对一为社区居民指导下载“川工之家”APP。截至目前,该区工联合会采取线上线下方式宣传推广“川工之家”APP工作,共指导职工下载注册“川工之家”APP3800余人次。

为提升职工知晓率,遂宁市河东新区工联合会充分运用微信

群、QQ群宣传推广,将全体工作者分成6个宣传小分队进企业、进社区张贴扫码通知、解答职工疑问,一对一、一对“N”指导职工下载、注册、认证和更新等形式宣传“川工之家”APP网上平台工作情况,让辖区广大职工了解川工之家APP为职工提供的各类服务工作,为工会网上工作推广奠定了基础。

嘉奖军队执行新冠肺炎疫情防控任务全体人员

(紧接第一版)新闻工作者不畏艰险、深入一线,大力宣传抗疫感人事迹,生动讲述军队抗疫故事,向中国和世界传播了强大正能量。担负组织协调、运输投送、安保警戒、勤务保障等任务人员日夜值守、不辞辛劳,同心协力、全力保障,铸就了疫情防控的坚强后盾。

嘉奖令指出,突如其来的新冠肺炎疫情,对全副部队和广大官兵是一场大战和大考,执行疫情防控任务全体人员,以坚定信念、过硬能力、顽强作风、牺牲奉献,交出了一份圆满答卷。全体人员牢记我军宗旨,始终坚持以人民利益高于一切,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,展现了人民子弟兵忠于党、忠于人民的政治品格;坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,加强组织领导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护,锤炼了我军能打仗、打胜仗的过硬本领;始终视疫情为命令,召之即来、来之能战、战之能胜,危难时刻挺身而出,彰显了我军越是艰险越向前的大无畏革命精神,为党旗、军旗增添了光彩。

嘉奖令号召,全副部队和广大官兵要向执行新冠肺炎疫情防控任务的全体人员学习,不忘初心、牢记使命,奋力推进强军事业。各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,聚力练兵备战,锐意开拓进取,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗!

动态

绵阳市总 慰问困难职工群众

本报讯(吴健 何晶晶)4月15日,绵阳市总工会主席梁山一行到安州区,走访慰问受疫情影响的困难职工群众。安州区总工会党组书记、常务副主席廖容等参加慰问。

慰问组一行先后到界牌镇和塔水镇走访慰问了困难职工张海、张霞和困难农民工蒋明喜,详细了解他们的收入、家庭情况及疫情防控期间生活状况,询问他们在疫情防控期间的困难和需求,勉励他们要有战胜困难的信心和勇气。慰问组指出,各级工会要切实解决好疫情防控期间部分困难职工群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难,全力帮助受疫情影响的困难职工早日走出困境。

资阳市总 推进集体协商工作

本报讯(安工 记者 向晓文)4月16日,由资阳市总工会主办的2020年工资集体协商集中要约启动仪式在安岳县举行。资阳市总工会副主席陶毅,安岳县总工会党组书记刘学全出席启动仪式。

陶毅表示,要以集体协商集中要约活动为牵引,坚持依法协商、多方联动、注重实效,助力全市企业复工复产;要培养集体协商骨干人才,锤炼集体协商工作队伍,进一步畅通职工利益诉求表达渠道,提升企业和职工获得感、满意度;要聚焦农民工、货车司机等八大群体、产业工人等重点对象,强化宣传,增强协商意识,加强对违反集体合同的行为的监督,确保集中要约活动有序推进。